
Горький Максим 
(Пєшков Олексій Максимович) 

(1868 – 1936) 
російський письменник 

Народився в Нижньому Новгороді 16  березня 1868 року. 
Подорожуючи по Русі,  дістався до  села Кандибіно  (теперішня Миколаївщина). 

Побачив,  як  чоловік  за  зраду,  жорстоко  знущається  зі  своєї  дружини.  О.  Пєшков 
виступив на  захист  цієї жінки. Розлючений натовп приєднався до  кривдника Олексія. 
Він втратив свідомість. Побитого і покаліченого, цигани відвезли його в миколаївську 
лікарню.  Випадок  у  селі  Кандибіному Херсонської  губернії  ліг  в  основу  оповідання 
“Вивід”. 

Деякі  дослідники  вважають,  що,  виписавшись  із  лікарні  (після  Кандибіно) 
О. Пєшков відвідав Умань, потім пройшов південну Бесарабію до Дунаю і через Одесу, 
Очаків повернувся до Миколаєва, а далі його шлях проліг через Херсон у Крим. 

У кінці серпня 1891 р. прийшов у Херсон із Миколаєва. 
У Херсоні провів  декілька днів. Працював вантажником у  херсонському порту 

Ночував навіть у ночліжці (зараз проспект Ушакова, 16). Зупинився у будинку № 12 на 
проспекті Ушакова (колишня Говардівська вулиця), який належав ФальцФейну. Нині 
на цьому будинку є меморіальна дошка. 

Сучасна вулиця Горького сформувалася на межі XVIII і XIX століть, називалася 
тоді Вітовською. 

Враження серпнявересня 1891 р., час перебування в Херсоні й на Херсонщині 
Максим  Горький  відтворив  у  низці  прозових  і  драматичних  творів:  “Мой  спутник”, 
“Рассказ о безответной любви”. Оповідання “На соли” написане теж на херсонському 
матеріалі. 

Коли  з  Херсона  добиратися  катером  до  Цюрупинська,  можна  побачити  на 
берегах  ріки  Конки  невеличкі  будиночки,  садочки.  Саме  тут,  в  очеретах,  колись 
трапилася пригода, яка змальована в оповіданні “Месть”. 

Ім’ям пролетарського письменника названа одна з центральних вулиць Херсона, 
в Бериславському районі  його  ім’я носить  село,  близько 10 господарств Херсонщини 
названі його ім’ям. 

Помер у 1936 року у Горках, під Москвою. 
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